



房 角 石

2015年7月18日

聖經故事：民數記25章
註釋：《先祖與先知》第41章

心靈的通道



Photo by Dan Olson

存心節

“耶和華曉諭摩西說，‘祭司亞倫的孫子、以利亞撒的兒子非尼哈，使我向以色列人所發的怒消了，因他在他們中間，以我的忌邪為心，使我不在忌邪中把他們除滅。因此，你要說：我將我平安的約賜給他。’”

（民25:10-12）

聚光燈

“但為要抵抗試探，我們也有當盡的本分。凡不願落在撒但的詭計中成為他犧牲品的人，就必須慎重地保衛心靈的每一條通道；我們不可讀，看，或聽那足以引起污穢思想的事物。我們切不可讓心思隨著仇敵的誘惑任意遊蕩。”（《先祖與先知》第41章，第24段）

你的看法？

按照其對你與上帝關係傷害程度大小，為以下各項排序（1代表最大，5代表最小。）

- 屬世的媒介、電影或音樂
- 關鍵領袖跌倒並顯為假冒偽善者的影響
- 濫交和性玩意
- 冷漠和麻木，沒有良善
- 以無知為犯罪開脫

對你所選擇的首三項作解釋。還有哪些能夠影響人心的行為或途徑沒有列出，你想到的都可以寫出來，並略作解釋。

你知道嗎？

一項調查關於美國人對十種有關道德的行為所持態度的研究顯示，下列是美國人認為這些行為在道德上可以接受的百分比：

- 賭博，61%
- 同居，60%
- 性幻想，59%
- 墮胎，45%
- 與配偶之外的異性發生性關係，42%
- 接觸色情文學或媒體，38%
- 褻瀆，36%
- 醉酒，35%
- 同性戀，30%
- 使用非處方藥，17%

（巴納研究小組，《道德品質的崩潰》，2003年12月3日）

走進故事

“以色列人住在甚亨，百姓與摩押女子起淫亂。因為這女子叫百姓來，一同給她們的神獻祭，百姓就吃她們的祭物，跪拜她們的神。以色列人與巴力毗珥連合，耶和華的怒氣就向以色列人發作。

耶和華吩咐摩西說，‘將百姓中所有的族長在我面前對著日頭懸掛，使我向以色列人所發的怒氣可以消了。’

於是摩西吩咐以色列的審判官說，‘凡屬你們的人，有與巴力毗珥連合的，你們各人要把他們殺了。’

摩西和以色列全會眾正在會幕門前哭泣的時候，誰知有以色列中的一個人，當他們眼前，帶著一個米甸女人到他弟兄那裏去。祭司亞倫的孫子、以利亞撒的

兒子非尼哈看見了，就從會中起來，手裏拿著槍，跟隨那以色列人進亭子裏去，便將以色列人和那女人由腹中刺透。這樣，在以色列人中瘟疫就止息了。那時遭瘟疫死的，有二萬四千人。

耶和華曉諭摩西說，‘祭司亞倫的孫子、以利亞撒的兒子非尼哈，使我向以色列人所發的怒消了，因他在他們中間，以我的忌邪為心，使我不在忌邪中把他們除滅。因此，你要說：我將我平安的約賜給他。這約要給他和他的後裔，作為永遠當祭司職任的約，因他為上帝有忌邪的心，為以色列人贖罪。’

那與米甸女人一同被殺的以色列人，名叫心利，是撒路的兒子，是西緬一個宗族的首領。那被殺的米甸女人，名叫哥斯比，是蘇珥的女兒，這蘇珥是米甸一個宗族的首領。

耶和華曉諭摩西說，‘你要擾害米甸人，擊殺他們，因為他們用詭計擾害你們，在毗珥的事上，和他們的姐妹米甸首領的女兒哥斯比的事上，用這詭計誘惑了你們。這哥斯比當瘟疫流行的日子，因毗珥的事被殺了。’”

（民25:1-18）

走出 故事

通讀故事，並將故事中提到的主要人物劃出來。

將故事中傳遞出不同情感的詞語圈起來，並與有這感受的當事人的名字連起來。

用括號將這個故事中的主要部分標出。你認為這個故事中有哪幾個主題？

你認為這篇故事中的哪些經文最能表達本故事的要點？

在你閱讀這篇故事時，有沒有……

一個要我們學習的榜樣？

一個要我們祈求的禱告？

一個要我們留心的警告？

一條要我們傳揚的真理？

一句要我們分享的鼓勵話語？

一種要我們採取或發起的行動或改變？

妙語連珠

“你們這些淫亂的人哪，豈不知與世俗為友就是與上帝為敵嗎？所以凡想要與世俗為友的，就是與上帝為敵了。”（雅4:4）

“不要愛世界和世界上的事。人若愛世界，愛父的心就不在他裏面了。因為凡世界上的事，就像肉體的情欲，眼目的情欲，並今生的驕傲，都不是從父來的，乃是從世界來的。這世界和其上的情欲都要過去，惟獨遵行上帝旨意的，是永遠常存。”（約壹2:15-17）

“要保守你的心，勝過保守一切，因為一生的果效，是由心發出。”（箴4:23）

“少年人用甚麼潔淨他的行為呢？是要遵行你的話。我一心尋求了你，求你不要叫我偏離你的命令。我將你的話藏在心裏，免得我得罪你。”（詩119:9-11）

“弟兄們，我還有未盡的話：凡是真實的、可敬的、公義的、清潔的、可愛的、有美名的，若有甚麼德行，若有甚麼稱讚，這些事你們都要思念。”（腓4:8）

名言錦囊

“從某種意義上來說，壞人之所以對自己所做的壞事知之甚少，就是因為他們總是放棄歸正努力，始終生活在虛偽和遮掩中。我們甚麼時候不努力和我們裏面邪惡的衝動作戰，我們就永遠不會知道它到底有多強。”——C.S. 路易斯，二十世紀英國小說家及散文家。

“我們總要注意：儘管誘惑小聲低語，而人生責任放聲呼喊，但人們更容易聽見前者。”——厄爾·威爾遜，二十世紀美國棒球大聯盟中投手。

安息日

在你排列**你的看法**？部分中的項目時，試解釋你的排序。你有否意識到，這世界已對罪惡的可憎變得相當麻木？從你的觀點來說，這種現象有哪些具體的例子？閱讀雅各書4:8-10，想想你如何將這勸勉和應許實行在你本週的生活中。

星期日

閱讀本週課程**走進故事**部分的聖經段落，並回答**走出故事**部分中的問題。這篇故事中記載著許多發人深省的事件以及一些鼓舞人心的時刻。在你回答**走出故事**中的思考問題時，問問自己，“上帝想要在這篇故事中對我說些甚麼呢？”如果讓你將自己的想法濃縮在十個字之內，你認為這篇故事的中心思想是甚麼呢？這篇故事中哪節經文或短語最吸引你的注意，為甚麼？

星期一

本週課程**存心節**突出描述了非尼哈這個人，以及他努力維護上帝聖名之尊嚴並上帝對於以色列人旨意的權威。閱讀這段經文，想想聖經中還有哪些英雄，不願看到上帝的聖名遭他人嘲笑羞辱而為其大發熱心。回想一下自己過去一個月中的經歷，看是否有同樣的時刻，自己也有機會為上帝英勇站立。你想在哪些方面像非尼哈那樣為上帝大發熱心呢？（當然，避免像非尼哈那樣使用標槍。）

星期二

在本週課程**聚光燈**部分中，懷愛倫明確指出我們該如何做才能避免這樣羞恥的事發生在我們生活中。再次閱讀這段引言。

當人處於無聊、懶惰、閒散的狀態時，這無疑是為試探的侵入敞開了門戶。或許我們防護自己心靈最好的辦法之一，就是積極參與能夠加深我們與上帝之間關係的活動。在你認識的人中，有沒有態度積極、善用光陰、生活中充滿各樣有意義的活動並只對美善事物敞開心靈的人呢？他們或許殷勤求知，或細心觀察。他們也許積極為他人服務，或過著一種勤於禱告的生活。就這其中一點而言，有誰是你行為的榜樣呢？本週你可以做哪些事情來加深你對上帝獻身的程度呢？

星期三

在你閱讀本週課程**妙語連珠**部分中的經文時，你會注意到其中有些是你所熟悉的，也有一些你所陌生的。根據你對這些經文的熟悉程度將它們從一到五排序（一，最熟悉；五，最不熟悉）。或許你可以將這些章節列在你聖經民數記二十五章旁邊，作為將來學習的參考。

在此時此刻，你對哪一節經文感觸最深呢？本週你或許有一些想為之禱告的家人或朋友，你認為哪一節經文最適合他們呢？為他們禱告時，想想能否在本週與他們分享一節充滿鼓勵的話語。

星期四

本週故事雖然清楚記載了一件可恥大罪，但它同時也提醒我們注意上帝恩典的約，就是一直陪伴我們進入應許之地的約。懷愛倫

提醒我們，“人心必須被上帝的恩典所更新，不然，他若想追求人生的純潔，必定是徒然的。人想要建立高尚德行的品格，而不靠基督的恩典，無異是在流沙上建造房屋。”（《先祖與先知》第41章，第23段）。我們若想更明瞭上帝對我們生活的計畫，再沒有甚麼比默想基督在髑髏地十字架上的慈愛和恩典更有效的了。在你一週的生活中，你可以用哪些方法來記住髑髏地所發生的一幕呢？找一些切實可行的辦法，來讓我們每天時時默想這一人類歷史上最重要的時刻。

星期五

你很難想像將來會有像敬拜巴力毗珥那樣的事發生在你的身上。然而當年這件事就這麼悄無聲息地發生了，以至於人們一開始幾乎都沒有予以注意。看一看聖經中記載的一些大事，想想它們起初開始的情形如何。當你決心忠於上帝時，你要知道你的忠心必有一個起點。那麼，這個起點是哪里呢？

本週閱讀*

《先祖與先知》第41章。

* 懷愛倫著作託管委員會和太平洋出版聯合會已經為你進行了專門的現代化改編。訪問以下網站獲取更多資訊：
www.cornerstoneconnections.net。按照這個計畫，你一年之內至少可以讀完一本歷代之爭系列叢書。